



外媒：習李時代開啟 施政受矚目

讚賞習反腐決心大 關注李推進城鎮化

香港文匯報訊(兩會報道組)英國廣播公司(BBC)網站報道稱,李克強15日成為新一任國務院總理,與習近平搭檔的「雙駕馬車」正式啟動。美聯社援引一名中國人大代表的話說,「在習近平的領導下,中國將更繁榮和強大,這是眾望所歸」。外媒亦認為,李克強的學歷在中共高層領導人當中頗受矚目,英語流利,預計將在未來任內領導中國經濟更加均衡發展。而他未來的施政方針、尤其是如何推進城鎮化,引發外媒的強烈關注。

美 國媒體高度關注中國兩會,美聯社援引一名中國人大代表的話說,「在習近平的領導下,中國將更繁榮和強大,這是眾望所歸」。

習近平民眾期望高

《華爾街日報》報道說,習近平當選國家主席之際,中國正在努力應對一系列問題。這些問題包括經濟不平衡、貧富差距過大以及官員腐敗、食品和环境問題等。未來幾天,中國還將任命各部級單位和監管機構負責人,屆時可能會為外界了解中國新領導人提供更多線索。報道指出,自從去年11月接任中共中央總書記以來,習近平發表了一系列強有力的反腐言論,民眾因此期望能出台徹底的改革舉措。

《紐約時報》也援引中國問題分析人士、位於德克薩斯州的一家顧問公司研究員里士滿的話說,中國有關改革的討論是真實的。

李克強親民有活力

BBC網站報道稱,作為國務院總理,李克強顯示出親民形象,且更有活力。李克強在北京大學上學期間,曾任北大大學生會主席;畢業後

在職獲北大經濟學博士。他的學歷在中共高層領導人當中非常引人矚目。

美國《華爾街日報》稱,李克強是為數不多的英語流利的領導人之一,他在校期間翻譯了英國丹寧勳爵所著《法律的正常程序》一書。

就李克強任後即將面臨的挑戰,外國媒體認為,他的當務之急是推動中國經濟增長的轉型、維持經濟較高速度的增長、縮小城鎮化收入差距等。

《日本經濟新聞》認為,中國兩會結束後,「習李體制」將正式啟動。如今中國經濟結束了高速增長時代,正步入轉型期,要想走上持續增長的道路,必須進行結構改革、縮小貧富差距。但阻礙改革的絆腳石仍然存在。

美國《國際財經日報》認為,李克強在未來任內期的施政方針有諸多看點,如如何繼續推動國務院機構改革,推動中國城鎮化進程等。

路透社稱,李克強在擔任國務院副總理期間,多次提到推進城鎮化。城鎮化已被中央定調為中國擴大內需的最大潛力所在,但城鎮化應該如何走,似乎是李克強必須考慮的問題。



李克強昨日當選國務院總理,與習近平搭檔的「雙駕馬車」正式啟動。 新華社



中外媒體聚焦中國「兩會」。 法新社

官員人代評新總理

田北辰：強勢做事 低調做人



港區全國人大代表田北辰表示,「我知道李克強總理做事非常強勢,對他的當選,我很樂觀。我了解他從前處事風格比較注重實事,不講空話。我覺得做一個總理應該這樣。」

兩會報道組 劉蕊

前河南書記徐光春：改革難題待破解



全國人大代表、全國人大財政經濟委員會副主任委員、河南省原省委書記徐光春表示,現在中國正面臨着很多改革發展難題,有待破解,這是李克強肩上一副非常重的擔子,而且不是一般的擔子。

兩會報道組 劉蕊

湖北副省長郭生練：年輕能力強 學問高



全國人大代表、湖北省副省長郭生練表示,李克強能力很強、年輕有朝氣、學問水平也很高,堅信他能勝任這一職務,而且長江後浪推前浪,一代更比一代強。

兩會報道組 李欣

民航局長李家祥：實事求是 廣納諫言



中國民用航空局局長李家祥表示,李克強實事求是,平易近人,也很有威望,特別是能聽取各方面意見。

兩會報道組 何凡

文化部副部長趙少華：眾望所歸 完全勝任



全國人大代表、中國文化部副部長趙少華表示,李克強當選總理是眾望所歸,是一個非常有為、非常有能力的人,完全能勝任。

兩會報道組 鞅璋

李克強與德總理通電話



李克強總理應約同德國總理默克爾通電話。圖為兩人去年會晤時親切握手。 資料圖片

香港文匯報訊 據央視網報道,昨日下午,國務院總理李克強應約同德國總理默克爾通電話。默克爾祝賀李克強當選中國國務院總理。

加強全面合作國際協調

默克爾說,「我很高興是你當選後第一個同你通話的外國領導人。」默克爾表示,中國的發展對德國、對世界至關重要。德國高度重視對華關係,作為中國的朋友和夥伴,希望同中國保持高層交往,加強務實合作,實現共同發展,推動德中關係不斷向前。」

李克強對默克爾的祝賀表示感謝。他說,「中德都是有重要影響的國家,我願與你保持密切溝通,共同推動雙方加強各領域合作和在國際事務中的協調,促進中德關係百尺竿頭,更進一步。」李克強表示,發展中歐關係是中方戰略選擇和長期政策,中方願與包括德國在內的歐方一道,把中歐政治、經濟、人文等方面合作的潛力進一步發揮出來,為推動世界和平繁榮發展作出貢獻。默克爾感謝中國給予歐洲的寶貴支持和幫助。

此外,雙方還就歐洲國家應對主權債務問題交換了看法。

焦洪昌：習李具法學背景 有利推動法治



香港文匯報訊(兩會報道組)中國政法大學法學院副院長焦洪昌(見圖)在央視昨日播出的《2013兩會評論》中指出,國家主席習近平和國務院總理李克強都有法律背景,推動法治將更有作為。

央視15日《2013兩會評論》節目播出「焦洪昌：習近平、李克強都有法律背景 推動法治將更有作為」。焦洪昌在該節目中指出,包括習近平、李克強實際上都有一個法律的背景,拿過法學博士、經濟學博士(編者註：習近平是清華大學人文社會學院馬克思主義理論與思

想政治教育專業畢業,在職研究生學歷,法學博士學位;李克強是北京大學法律系和經濟學院經濟學專業畢業,在職研究生學歷,法學學士、經濟學博士學位)。

焦洪昌說,「作為一個法律人,覺得也很激動,我也希望這一代領導集體在中國的民主法治、憲法的法治建設上,會更有作為。因為他們本身具有這麼一個背景,這也是我作為一個法律人的一個期待。」

焦洪昌指出,當然,我們讚賞法學背景的高層領導人的增多,並不是說國家領導人的學歷只需要法學背景,我們不否定其他專業背景官員擔任國家高層領導人的必要性。但有一點毫無疑問——在「依法治國」成為治國方略的今天,就目下領導幹部的整體教育結構來看,我們還是需要有更多具備法學教育背景的官員進入高層領導人的行列,為我們的法治建設添磚加瓦。

范太田北辰劉健儀：李旺陽案不影響周強掌司法



香港文匯報訊(兩會報道組 郭浩文)在昨日十二屆全國人大一次會議第五次全體會議上,周強獲選為新任最高人民法院院長。就周強任湖南省委書記期間發生的李旺陽事件,多名港區全國人大代表都認為,事件與司法問題無關,也不應該因單一事件而論斷周強是否適合擔任最高人民法

院院長,又期望對方在上任後,會全力推進司法公平。

指事件屬醫療事故 全國人大常委范徐麗泰昨日被問及在周強主政湖南期間所發生的李旺陽事件時表示,內地並沒多少人知道李旺陽事件,而知道的人亦不覺得事情特別重要,因事件只屬醫療事故,與當地醫院疏忽照顧有關,且事件發生在湖南一個小地方,周強身為該省的第一把手,很可能要透過香港媒體報道才知悉事件,相信事件不會影響周強的任命,更不會影響中國在國際的形象。

范太續說,最高人民法院過去5年朝着司法獨立的方向努力,期望周強在擔任院長後,要盡力推動司法公平。

投票贊成周強任最高人民法院院長的港區全國人大代表田北辰昨日表示,周強在內地的認受性很高,晉陞速度也很快,給人強勢領導的感覺,而在李旺陽事件中,周強已根據驗屍報告等放在眼前的事實,對案件作了決定,並已盡了本份。

他續說,希望周強在擔任最高人民法院院長後,要思考事件進一步的清楚交代,但認為應給對方一個機會,而人大在未來一年會監察對方的表現。

港區全國人大代表劉健儀則稱,李旺陽事件不是個別領導的問題,而是整個體制的問題,並希望公眾全面、整體地看周強過去的功績和能力,不要單看一件事情。



北京多家報紙昨日的頭版都報道了習近平當選的消息。 中新社



連天紅(福建)家具有限公司特約

台媒：「習時代」臨重大挑戰

香港文匯報訊(兩會報道組)習近平14日當選中華人民共和國主席、中華人民共和國中央軍事委員會主席,台灣媒體熱切關注「習李時代」到來時指出,「習時代」的來臨,意味着習近平面臨重大挑戰。

綜合15日台灣媒體報道,《中國時報》報道指出,中共中央總書記習近平幾近全票當選國家主席、國家軍委主席,「習時代」正式拉開帷幕。

《旺報》發表題為《習近平的時代,習近平的承擔》的社評指出,大陸的歷史又翻開了新頁,習近平當選國家主席,順利接掌黨政軍3個最高職務,「習李時代」正式開場,讓大陸民眾、海外華人充滿期待。

《工商時報》報道指出,習近平上任後,他與李克強的「習李體制」如何繼續保持經濟穩定成長,且在2020年任內,更要完成打造成小康社會的艱巨任務,及取得國際政治、外交及經濟上的地位平衡。「習李時代」的來臨,意味着他開始面臨重大挑戰。